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 و نمودار آن  تابع تانژانت

تابع تانژانت تابعی متناوب که در هر بازه از دامنه که در آن تعریف شده باشد 

 اکیدا صعودی است.

𝑓(𝑥) = 𝑡𝑎𝑛 𝑥 

𝐷𝑓 = 𝑅 − {(۲𝑘 − ۱) 𝜋

۲   , 𝑘 ∈ 𝑍} 

𝑅𝑓 = 𝑅 
𝑇 = 𝜋 

 برای درک بهتر تابع تانژانت به چند مثال توجه کنید:

 دورۀ تناوب اصلی توابع زير را پيدا كنيد.  : ۱مثال 

𝑓(𝑥) = |𝑡𝑎𝑛𝑥|                         𝑇 = 𝜋    

  𝜋نشان می دهد که چرا دوره تناوب اصلی آن     |𝑡𝑎𝑛𝑥|توجه به نمودار تابع  

 است. 

𝑓(𝑥) = 𝑡𝑎𝑛 (۳𝑥 −
𝜋

۴)            𝑇 =
𝜋

۳ 

 

 

𝜋

۲ 
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𝑦قسمتی از نمودار تابع   :۲مثال   = 𝑎 + 𝑡𝑎𝑛𝑏𝑥  صورت زیر است. مقدار  به𝑎 +

𝑏  کدام است؟ 

𝑇 =
۳𝜋

۴ −
𝜋

۴ =
𝜋

۲     → 𝑇 =
𝜋

|𝑏|
=

𝜋

۲    →     𝑏 = ∓۲ 

 

 

 

تبدیل شده  نزولی  به حالت  از حالت صعودی  تانژانت  نمودار  اینکه  دلیل  به 

𝑏بنابراین:   است، = −۲ 

𝑓(۰) = ۱     →   𝑎 + tan(۰) = ۱    →   𝑎 = ۱  
𝑎 + 𝑏 = ۱ + (−۲) = −۱ 
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